

# 记者国庆走访政府部门家属院: 小区门卫室礼品盒少多了

中央“八项规定”出台后,要求坚决刹住中秋、国庆两节送礼吃喝风。往年成为礼品“重灾区”的一些政府部门门卫室,今年变“空旷”了。那么,政府部门家属院的送礼情况又有哪些变化呢?

国庆期间,记者探访了位于成都浣花溪、杜甫草堂、金沙遗址、桂溪东路等多处政府部门家属院小区发现,今年国庆送礼风有很大改善,门卫室里礼盒量大幅减少,而且礼品多是水果等“平民化”食品,高档烟酒、虫草等礼品已不见踪影。



## 看门卫室

### 贵礼无踪影,水果成主打

10月6日上午9点,成都浣花溪附近一小区内,门卫室里放着两个月饼礼盒。“这还是中秋节送过来的,一直都没有人来拿。”值班保安告诉记者,今年国庆期间基本没有人来送礼,而去年同一时期,天天都有人拿着礼盒来,不到8平方米的门卫室还得开辟一个“专区”来存放礼品。今年变化非常大,除了中秋期间,门卫室里放了十多盒月饼,国庆期间基本没有任何礼品。

记者在走访成都桂溪东路某小区时,已经在此工作几年的保安告诉记者,小区值班室从去年开始接收的礼品数量就已经大幅减少。“中秋节主要是月饼,国庆期间大多数是些水果篮,没啥子贵重物品。”保安说。

记者在另外几个小区看到的情况也非常类似。过去送高档烟酒、保健品的情况基本无迹可循,礼品主要都是些地方特产、水果小吃。

## 瞄垃圾桶

### 空盒少一半,都是平价货

“每年中秋国庆的时候,垃圾桶里扔了好多空礼品盒子,今年少了一半多。”6日下午,记者在走访草堂路附近的小区时,一位小区清理工李阿姨,带着记者去看她这几天收集起来的礼品包装盒。记者数了一下,一共就二三十个,其中大部分是月饼礼盒,还有少部分牛奶、水果等纸箱。李阿姨说去年国庆节前夕,一天就能收集这么多,不仅有月

饼盒还有茶叶、保健品等更为精致的包装盒,今年这些都没有看到。

此外,送礼者少了,礼品回收店的“生意”也变得冷清。永兴巷上一家烟酒酒店门口写有“回收礼盒、礼品”字样,店主称今年回收到的礼品很少,“往年这时候都很多。”另一家烟酒酒店店主也表示目前无人带烟酒前去售卖。  
据《华西都市报》

## 习近平指示 跟进香港人质事件

外交部发言人华春莹10月7日就香港人质事件答记者问时表示,中国政府在香港人质事件上的立场是一贯而明确的。中方敦促菲律宾政府高度重视受害者家属要求和关切,采取切实有效措施,尽早拿出妥善解决问题的办法。

2010年8月23日,香港一旅行团乘坐的旅游大巴在菲律宾首都马尼拉遭枪手劫持,事件最终以流血收场,造成8死7伤。

3年来,香港特区政府曾21次与菲律宾当局跟进事件,但对方至今没有确切回应。3年间,死者家属和伤者多方奔波,但仍未能讨回公道。菲律宾当局至今仍未拒绝道歉,这引起港人的不满。

有记者问,在此次亚太经合组织领导人非正式会议期间,香港特首梁振英在会见习近平主席时提出,请中央政府关心香港人质事件,习主席表示将与菲律宾政府跟进此事。请问中方将有何进一步举措?

华春莹说,中方支持香港特区政府与菲律宾政府就此事保持密切沟通和协商。中方已通过外交渠道向菲方表达了上述立场。

综合新华社、央视

## 韩国海警 扣押两艘中国渔船

中国驻韩国光州总领事馆10月7日向新华社记者证实,韩国警方当天抓扣了2艘涉嫌非法捕捞的中国渔船。目前总领馆已派相关人员探视事件中受伤的中国渔民,并在核实相关情况。

韩联社当天援引韩国木浦海洋警察署的消息报道,2艘中国渔船涉嫌分别于当天6时35分和8时19分许,在全罗南道新安郡可居岛西北方向68公里海上“进入韩国水域非法捕鱼”,韩国海警随即投入警力抓扣了这2艘中国渔船。报道称,在拦截过程中双方发生肢体冲突,4名韩方海警及2名中方船员受伤,目前伤者都已被送往医院接受治疗,中方渔民无生命危险。  
据新华社

## 北京村干回应豪华婚宴: 都是亲家出的钱

媒体10月6日报道了北京朝阳区一村委会干部家办豪华婚宴。这位村干部向记者大呼“冤枉”:在国家会议中心花的钱都是亲家出的,车是自己找的,也没有请领导。朝阳区纪委7日表示,已成立调查小组核实相关情况,如有违纪违规问题将依纪处理。

10月7日晚上,北京清河营村村委会副主任马林祥表示,连续两天请丫蛋等演员演出的费用以及在国家会议中心举办的豪华婚宴,都是亲家出钱办理。马林祥说,亲家是南方人,开了几家公司,在新人办理婚事之前已经商量好,由女方家里出钱。

记者询问10月4日和5日在楼下大棚里200余桌的流水席是不是马家掏钱,马林祥承认,“我们都是村里的拆迁户,村民有搭大棚吃流水席的习惯,每桌流水席的实际花费标准是500多元。”据了解,婚车也是家属自己找的,没有使用村里的资源。婚礼宴请的都是亲戚朋友,没有请任何领导。

据记者估算,马林祥儿子在国家会议中心举行结婚仪式40桌(每桌10人)的费用为30余万元,而两天流水席需30余万元。另外,按经纪公司开出的出场费报价,宋小宝为1.5万、魏三5万、丫蛋25万、王金龙16万。  
据《法制晚报》

# 国航航班发过期烧饼 数十乘客排队上厕所

10月6日下午,张女士一家人乘坐国航CA1268次航班返回北京,飞机上发放了晚餐,包括一个牛肉烧饼,可等张女士他们吃完后才发现,烧饼已过期4天,她赶紧请乘务长告知其他乘客,不要误食过期食品。没想到,乘务长却拒绝告知。

半小时后,张女士的家人开始肚子疼,其他乘客也有呕吐、腹泻症状。张女士要求国航给个说法,却被推来推去,直至6日晚10时才有工作人员带他们到医院检查。7日上午,国航相关负责人表示,将立即调查此事。



过期的牛肉烧饼(照片由张女士现场拍摄)

## 航班晚餐 竟发给乘客过期烧饼

张女士告诉记者,10月6日下午2时许,她和爱人、孩子一起乘坐国航CA1268次航班返回北京。当天下午5时许,乘务员开始发放晚餐,其中有一个牛肉烧饼。张女士一家人坐在第一排,第一批领到了食物。就在张女士的爱人和孩子吃完了牛肉烧饼,乘务员即将走到最后一排发放完毕时,张女士旁边的一位乘客发现,牛肉烧饼过期了,“包装袋上第一行印着‘130929’,第二行印着‘131002’,这说明已过期4天了!”张女士赶紧叫来乘务长,希望对方立即告知乘客,收回全部的牛肉烧饼。可是,乘务长却说,她可以为张女士更换食品,但是不能告知其他乘客,也不能收回烧饼,她需要跟机长商量,还要联系地面。“她还让我理解她,我就不明白了,食品过期了,赶紧告知其他乘客,这不是他们应该做的吗?”张女士说,大约半小时后,有两个小一点的孩子开始呕吐,她爱人和孩子也开始肚子疼。很快,飞机上就大约有30人肚子疼、20人腹泻,厕所前排起了长队。

## 乘客投诉 打了七八个电话没人管

10月6日晚7时许,飞机即将到达北京,乘务员告诉张女士,有两名地勤人员将负责解决此事,但事后张女士认为,这个说法只是为了哄骗乘客下飞机,因为那两名地勤表示不知情,随后就消失了,乘客们都被晾在了机场,由于时间已晚,旅途劳累,大多数乘客都离开

了,最后只剩下张女士一家人。

张女士拨打国航95583热线电话投诉,被告知要拨打其他电话解决,张女士就这样被推来推去,打了七八个电话都没人管,她又找到国航在首都机场的值班经理武先生,对方也表示他管不了。6日晚10时,在张女士向记者反映此事后,国航客服人员带她一家人去了医院,检查结果是“肠炎待查”。

10月7日上午,记者看到了张女士拍摄的现场照片,烧饼包装袋上的日期的确如她所说。此外,记者在张女士提供的一份《客舱问题反映单》上看到,机组人员刘鑫写道:张女士乘坐的机型是B737-700,CA1268航班哈密到北京航段,航食配备的牛肉烧饼和面包,在发放结束中,旅客表示烧饼包装袋显示烧饼过期情况,航班中已有一半旅客发现此现象,要求回复。

## 国航回应 是包装上日期打错了

据国航相关部门证实,初步核查结果显示,烧饼没有过期,而是包装袋日期打印错误。

国航方面对此事初步调查后发现,该航班提供的烧饼没有过期,是包装袋字样出了错,的确是存在工作失误。造成至于二三十人腹泻事件,国航表示,除向媒体爆料的张女士,暂时没有接到其他任何旅客投诉反馈的情况,报道表述或为夸大之说。

国航目前正继续核实此事,并努力联系文中张女士本人,希望能够了解事实情况。

综合《北京晚报》